



拉菲兹（中）为2022年家庭收入、支出及基本设施调查报告书主持推介。左二为部门秘书长拿督诺阿兹；右二为莫哈末乌兹尔。（蔡伟传摄）

統計局：印裔RM8950 土著RM7599

華裔家庭 月均 收入 RM10656

（布城28日讯）统计局公布的2022年家庭收入、支出及基本设施调查报告指出，大马华裔的平均家庭收入以每月1万零656令吉居首，其次是印裔的8950令吉，及接下土著（包括原住民及东马土著）以月入7599令吉排第三。

报告指出，华裔、印裔和土著家庭在2019年的平均家庭收入，分别为9895令吉、8216令吉和7093令吉。

统计局总监拿督斯里莫哈末乌兹尔今日公布上述报告时说，大马普遍家庭收入水平已逐渐上升，但华裔与土著家庭收入差距，2022年写下1对0.71的比率（2019年1对0.72）。

他说，华裔与印裔家庭收入差距，2022年则显示1对0.84（2019年为1对0.83）。

在收入分布趋势方面，他指出，2022年涵盖316万户B40群体的收入上限为5249令吉，而M40群体收入介于5250令吉至1万1819令吉。

158万家庭是T20

他说，高收入群体（T20）目前涵盖158万家庭，收入高于1万1820令吉，T20群体收入占了全国家庭总收入的46.3%；也就是从2019年的46.8%比率走低至46.3%水平。

M40群体占整体家庭总收入的37.6%，而B40群体只占16.1%。

报告指出，城市家庭收入达到9426令吉（2019年为8635令吉），乡区家庭收入为5147令吉（2019年5004令吉）。

全国家庭收入中位数 6州直區超越全國水平

莫哈末乌兹尔说，2022年，全国家庭收入中位数为6338令吉。

“有6个州属和直辖区即布城（1万零56令吉）、吉隆坡（1万零234令吉）、雪州（9983令吉）、纳闽（6904令吉）、柔佛（6879令吉）和槟州（6502令吉）的家庭收入中位数，超越了6338令吉的全国家水平，而雪州在2022年以6.5%成长率，高居全国家庭收入中位数位置。”

报告指出，全国家庭税前总收入，则写下8479令吉。

“有4州属和直辖区即布城（1万3473令吉）、吉隆坡（1万3325令吉）、雪州（1万2233令吉）和柔佛州（8517令吉）的家庭税前总收入，超越了8479令吉水平。”

城市贫穷率上升

莫哈末乌兹尔说，城市贫穷率也呈上升，也就是从2019年的3.9%上升至2022年的4.5%水平。

“乡区贫穷率则呈下降走势，从2019年的12.4%走低至2022年的12%。”

他说，处于1198令吉赤贫收入水平以下的家庭数目，也一样减

少，也就是从2019年的0.4%减少至2022年的0.2%或1万8445户。

家庭平均支出增

在家庭支出，莫哈末乌兹尔说，2022年全国家庭平均支出为5150令吉，与2019年相比则写下3.7%的增幅。

“家庭消费于占了66.9%支出的4大部分，为房屋、水电天然气和燃料（23.2%）；食品与非酒精饮品（16.3%）；酒店和餐馆（16.1%）；交通（11.3%）。”

全國按州屬和直轄區 家庭收入中位數及平均家庭收入

州属、直辖区	中位数收入 (令吉)	平均收入 (令吉)
布城	1万零56	1万3473
吉隆坡	1万零234	1万3325
雪州	9983	1万2233
纳闽	6904	8250
柔佛	6879	8517
槟州	6502	8267
登嘉楼	5878	7248
森美兰	5226	6788
沙巴	4577	6171
砂拉越	4978	6457
霹雳	4494	5779
彭亨	4753	5777
吉兰丹	3614	4885
吉打	4402	5550
玻璃市	4713	5664
马来西亚	6338	8479